COLUMBUS CONSOLIDATED GOVERNMENT

Georgia’s First Consolidated Government

FINANCE DEPARTMENT
PURCHASING DIVISION 100 TENTH STREET, P. O. Box 1340

CoLumBUS, GEORGIA 31902-1340
706-653-4105, FAax 706-653-4109

February 15, 2019

ADDENDUM: NUMBER ONE

SUBJECT: RFB NO. 19-0032
Hot Asphalt & General Road Repair Services (Annual Contract)

Acknowledgment of receipt of each Addendum must be included with sealed proposal. Initial
and include a copy of each Addendum with proposal.

INITIAL: COMPANY NAME:

VENDORS ARE INFORMED THAT THE REFERENCED BID IS HEREBY MODIFIED,
CORRECTED OR SUPPLEMENTED AS SPECIFIED, DESCRIBED AND SET FORTH IN THIS
ADDENDUM.

The RFB due date will remain the same: February 20, 2019, no later than 2:30 PM EST.

City’s response to the following submitted question(s):

1. Question: “The pricing page specifies “9.5mm Level A" this is not a GDOT mix design designation,
please clarify?”

Answer: 9.5mm Level A is hereby change to read 9.5mm Type 2 Hot Asphalt. (See Attached
Revised Pricing Page)

2. Question: “Insufficient information is needed to price “Concrete Patching.”
Answer:  Concrete Patching is for Square Yard of 5 thickness.

3. Question: “Hot Asphalt M70 Mix” is not an available product. Please clarify the intent is not
Asphalt Cement MC70?”

Answer: M70 mix is hereby change to read MC70 mix. (See Attached Revised Pricing Page)

4. Question: “Section XI states that materials shall be made available within two (2) hours of order
being placed. This is not practical. Special mixes may only be available once storage
space has been ready, crews may need to mobilize to the production plant in the case of
an emergency. This should be 24 hours and state the city will place orders no less than
2:00pm the day before. ”
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Answer:

The City will give a 24-hour notice to receive a special mix. Special mixes such as
(ex. 4.5 mm or finer grade mixes.) will be ordered by 2:00 p.m. the day prior to it
being ready.

5. Question: “There are conflicting notes about performance time-frame for mix placed. Please
clarify.”

Answer:  The City typically uses 9.5 mm type 2, which is GDOT standard grade for asphalt mixes;
the City normally places the order for the tonnage needed for that day, 2 hours prior to
asphalt plant opening. Also, all emergency repairs that may need material is typically
called in 2-4 hours prior, as the City doesn’t have any idea as to what situations may
arise after hours or during a plant closing, but a 2-4 hour window for the asphalt plant to
make materials in an emergency situation would be ideal.

Andrea J. McCorvey
Purchasing Division Manager

ColvyMmbuS
R

We do amazing.
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REVISED
BID FORM/PRICING PAGE
HOT ASPHALT & GENERAL ROAD REPAIR SERVICES

(ANNUAL CONTRACT)
RFB NO. 19-0032
DESCRIPTION UNIT COST

1 5 to 10 tons (in place) $ (TN)

2 10 to 100 tons (in place) $ (TN)

3 100 to 500 tons (in place) $ (TN)

4 500 to 1000 tons (in place) $ (TN)

5 1000 to 5000 ton (in place) $ (TN)

6 Hot Asphalt, FOB Plant, Specified Mix $ (TN)

7 Hot Asphalt, MC70 Mix $ (GAL)
8 Asphalt Patching $ (TN)

9 Concrete Patching (Square Yard of 5 Thickness) $ (SQYD)
10 Mill Asphalt Paving, Variable Depth, 4,000 SQYD or Less $ (SQYD)
11 Mill Asphalt Paving, Variable Depth, More than 4,000 SQYD | $ (SQYD)
12 Adjust Manhole To Grade $ (EA)

13 Adjust Valve Box To Grade $ (EA)

14 Tack Coat $ (GAL)
15 Petro-Mat $ (SQYD)
16 Seal Coating $ (SQYD)
17 Pavement Reinforcing Fabric Strips, Type 2 $ (LNFT)
18 9.5 mm Type 2 Hot Asphalt $ (TN)

19 Tack $ (GAL)
20 Temporary Striping $ (LF)

21 Cold Patch $ (TN)

Once the contractor has been given notice to proceed with the resurfacing project, the contractor must start the project within four (4)
weeks. Work on the project must be continual without breaks more than two weeks until all streets on the list are resurfaced unless
otherwise approved by the Engineering Department. Failure to meet these requirements may results in penalties up to $500/day.

IMPORTANT INFORMATION

PLEASE INCLUDE ONE ORIGINAL AND TWO COPY OF BID
By signing this bid form, the authorized representative understands their bid will not be considered if
the following items are not included with the sealed bid, including acknowledgment of receipt of each
addendum. Use the following checklist to verify the items are included in your bid package.

[1Bid Form Pricing Page TJInsurance Checklist

[IE-Verify [1Statement of Qualification and Work Guarantee “1Contract Signature Page
Addendum No. 1 Addendum No. 2 Addendum No. 3

*Bid prices shall be net, all taxes, allowances and discounts having been deducted.
Items will be made available for pick up within hours after order is placed.
Items will be laid (in place) within days after order is placed.

| COMPANY NAME:
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